



昌吉州党委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话重要致辞精神

研究部署贯彻落实工作

曾艳阳主持会议

本报讯 记者孙学良报道:昌吉州党委常委会5月25日召开会议,传达学习习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神、在山西运城考察时的重要讲话精神、出席中国—中亚峰会时的重要致辞精神和主持首届中国—中亚峰会时的重要讲话精神、对中国籍远洋渔船倾覆的重要指示精神,传达学习王沪宁同志在新疆调研时的讲话要求,传达学习自治区政府主要领导调研玛纳斯县时的工作要求,研究部署相关工作。昌吉州党委书记曾艳阳主持会议。

会议指出,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,完整、准确、全面贯彻新发展理念,结合昌吉实际,不断把党的创新理论转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大合力,全力建设推进中国式现代化新疆实践的典范地州。要加快构建现代产业体系,

加大科技投入力度,不断强化科技赋能创新驱动,推动产业转型升级,不断提升发展质量和效益。要加快城乡融合发展,巩固脱贫攻坚成果,大力推进乡村振兴,拓宽农民增收渠道,扎实推进共同富裕。要坚持高水平对外开放,聚焦工作重点,创新发展模式,主动融入丝绸之路经济带核心区建设,积极与中亚地区国家经济交流合作,不断提升外向型经济发展水平。要坚守安全生产红线底线,严格落实安全生产责任,以“时时放心不下”的责任感,抓实抓细安全生产工作。要牢牢扭住总目标,坚定不移推进反恐维稳法治化常态化,坚定不移做好民族宗教工作,坚定不移推动高质量发展工作,更好把发展成果落实到改善民生、惠及当地、增进团结上。

会议强调,要强化农村党组织队伍建设,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,选优配强村党组织带头人,培养农村致富带

头人。要持续推动葡萄酒产业发展,积极加大市场开拓力度,不断增强天山北麓葡萄酒的品牌效应,把葡萄酒产业打造成具有国际影响力和竞争力的特色优势产业。

会议强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚决扛起生态文明建设和生态环境保护的政治责任,落实生态环境保护“党政同责、一岗双责”,扎实有力做好淘汰落后产能工作,加快推进落实重点企业“一企一策”污染治理,坚决打好“乌-昌-石”区域大气污染防治攻坚战,以高水平生态环境保护推动高质量发展。

会议强调,要切实深化思想认识,力戒形式主义、官僚主义,统筹处理好减负与担当、松绑与增效的关系,切实为基层减负,激励广大干部更好地服务群众、干事创业,凝聚崇尚实干、敢于担当的正能量,以实实在在的行动推动昌吉州各项工作再上新台阶。

会议还研究了其他事项。

今日评点

“支农”须先“知农”

昌平

当前,正值农村大忙时节,各地各部门为切实转变工作作风,使干部深入基层,经受锻炼培养,支援农村生产建设,助力乡村振兴,组织机关干部深入田间地头,下乡“支农”,与农民朋友同吃同住同劳动。此举密切了党群、干群关系,得民心、顺民意,令人欣喜。

然而,令人遗憾的是,下派的“支农”干部中,有些同志并不“知农”:当农民朋友问及有关当前农村政策时,他们了解不多;当农民朋友请教有关农业科技知识时,他们不太懂;当农民朋友要他们处理有关农事纠纷时,他们不知从何入手;当农民朋友想要了解当前市场有关农副产品行情和致富信息时,他们一脸懵懂……对于这样的“支农”干部,农民朋友难免有些失望。

所以,机关干部下乡“支农”,首先应该“知农”。自己先要知道农民朋友在想什么、盼什么、需要什么。否则,就只能是“盲人摸象”,不仅支不了农,还有可能变成“扰农”“误农”。要做到“知农”:就要在选派“支农”干部时,把好人关,选派那些了解农情、熟悉农事的干部下乡;对于参加“支农”的干部,要进行必要的业务培训,使之掌握必要的农业科技知识和有关的涉农政策;作为“支农”干部,自己也要积极主动地深入市场和农民家中,做好调查研究,对农民急需解决的困难和问题,做到心里有底、胸中有数。

只有这样,才能在“支农”的过程中,做到“雪中送炭”“雨中送伞”。“支农”真正支在急需时、支到点子上、支到农民朋友心窝里,农民朋友才会打心眼里欢迎。



5月25日,昌吉高新区特变电工智能电缆产业园,工人正在数字化布电线车间作业。

该产业园年规划生产绿色建筑用阻燃、高可靠性电力电缆超50万千米,各类节能、环保、高可靠性电力电缆超2.5万千米,打造我国西北地区最大的电线电缆制造基地。

本报记者 何龙 摄

山西援疆:在天山脚下播种“诗和远方”

04 版

广告热线

昌吉日报广告热线

0994-2343036